



## 我的同學—梁精修醫師

口述 / 胡俊弘  
撰稿 / 陳建志



第一屆校友故 梁精修醫師來自台南縣後壁鄉，便是一位身負強烈使命感和責任心的人。北醫畢業後，秉承其尊翁耀明醫師服務鄉里之志，到高雄開設「重仁骨科醫院」(取自古諺：醫者仁也)。梁醫師生前回憶起這段醫院成立前幾年的日子，常笑著說他當時身兼數職：「院長兼敲鐘」。

梁醫師及家人踏實經營，使醫院漸上軌道。二弟憲治和三弟世傑相繼自北醫藥學系及醫學院畢業，四弟正隆自高醫畢業後到日本取得醫學博士，也加入「重仁」的行列。為了醫院求新求進，提供更完善的設備環境，梁醫師甚至拿自己的薪水買地擴建醫院。即使他可休息，享受數十年努力耕耘的收穫，仍保持開業時的精神，身兼醫師、值班、管理、監工等數職。

精修兄熱心公眾服務，兼任高雄地檢處法醫，並歷任三民國小、前金國中、雄中、雄女家長會長。民國六十四年，與高市醫藥、法務和教育界人士籌組

慈善機構「燭光協會」，訓練義工照顧窮苦病患，並於高市偏遠地區設立免費圖書室，為乏人照顧之中小學生提供讀書場所，並有大專義工規劃育樂活動；籌備辦理仁愛洗腎中心，幫助貧民支付龐大的洗腎費用；集微小燭光凝聚成照亮社會的火炬，民國七十年至七十三年間連任四屆燭光協會會長，並於民國七十年十一月獲教育部頒發好人好事獎。其間又兼任三屆高雄市醫師公會理事。

身為家庭中的長子，梁醫師責任心極強，一肩挑起「承先啓後」之責。畢生致力提升其尊翁耀明先生創立醫院之格局，提攜弟侄輩，回饋舊寮家鄉。梁醫師並成立北醫校友會高屏分會，期許自己以第一屆校友的身分，對學弟學妹有所關照。梁醫師宿志還想擴充重仁醫院，並設立護理職校以充實護理人員。積勞成疾，竟於民國八十五年不幸患胃癌，短短半年間

以 55 歲的英年辭世。認識梁醫師的人常說：「如果梁醫師在世，不知道還會造福多少人！」這份大學情誼歷久彌新，與精修兄在北醫同窗多年，我們學號相近，實驗與實習課都在同一組。他風趣儒雅，待人熱誠，處事認真，同學們印象至為深刻。精修嫂和在國外深造的兩位子女承續遺志，嘉惠學子，當可告慰精修兄在天英靈，也帶給我們無限懷思。■

